

Vysočina oslňovala nejen barvou dresů

Druhá olympiáda dětí a mládeže přinesla pro náš kraj úrodu 17 medailí ■ Výpravu vedla Jarmila Kratochvílová ■ Náš rekord ve sprintu pokazil vítr

Vysočina/Brno • Výprava z Vysočiny přivezla z druhé olympiády dětí a mládeže v Brně celkem 17 medailí. Na klání, které probíhalo v pěti červnových dnech odjelo z kraje bezmála 300 mladých sportovců, které svojí účastí podpořil i hejtmán Miloš Vystrčil (ODS) a krajská radní pro školství Martina Matějková (ODS). Celkem se olympiády účastnili na 4000 reprezentantů všech krajů a součástí olympiády byly i soutěžní i nesoutěžní přehlídky kultury a regionální. My si atmosféru olympijských dní připomeneme v reportáži Jana Burdy z oddělení mládeže a sportu krajského úřadu:

Olympijský oheň zapaloval Jan Železný

Včera krátce po dvacáté hodině zahřel na atletickém stadionu pod Palackého vrchem v Brně olympijský oheň II. olympiády dětí a mládeže ČR. Světový rekordman Jan Železný ho zapaloval před zraky více než čtyř tisícovek mladých sportovců ze všech krajů České republiky a před zraky stovek diváků.

Výpravu kraje Vysočina přivedla na stadion světová rekordmanka Jarmila Kratochvílová, která se ještě před samotným zahájením sešla, společně s hejtmánem kraje Milošem Vystrčilem a radní Martinou Matějkovou, se všemi sportovci a trenéry krajské výpravy a popřála jim hodně sportovních úspěchů. Z kraje Vysočina na II. olympiádu pro děti a mládež ČR přijelo do Brna celkem 274 mladých sportovců a trenérů, připravených hájit barvy kraje.

První sportovní klání sice začínají až dnes, ale jedno prvenství kraji Vysočina již nikdo nevezme. Mezi kraji má naše výprava jednoznačně nejlepší vycházkové oblečení. Tričko, šátek a tepláková souprava v kombinaci krajských barev modré a zelené jednoznačně vyčnívaly a každý z přihlížejících nešetřil chválou. Důležitější ale budou medaile na poli sportovním. Na ty si ale budeme muset ještě pár dní počkat, vždyt olympiáda končí až v neděli. Uvidíme.

Zlato a bronz pro Vysočinu

První den soutěží II. olympiády pro děti a mládež ČR přinesl Vysočině hned dva úspěchy v podobě bronzových medailí a kovu nejvyššího.

Oba první úspěchy jsme zaznamenali v atletických disciplínách. O třetí místo se zasloužil Martin

Hložek, kterým ve skoku dalekém výkonem 6,24 metrů pustil před sebe jen dva závodníky. Vendula Veselá si na své konto připsala zlatou medaili, když v hodu míčkem překonala olympijský rekord výkonem 62,14 metrů.

Soutěže se rozběhly také v téměř všech dalších disciplínách. Za zmínku stojí postup folklórního souboru Šípek do dnešního finále a hlavně výkony basketbalistek, které porazili oba své včerejší soupeře. Liberecký kraj poměrem 65:36 a Jihočeský kraj 50:40. Také volejbalisté podali perfektní výkon v zápase s Ústeckým krajem – který zvítězili 2:1 na sety po výkonu 23:25, 25:23 a 19:17.

První den je tedy za námi. Přinesl nám deset bodů do hodnocení krajů. V průběžném pořadí jsme zatím na třetí místě za Moravskoslezským a Zlínským krajem. Zítřejší nás čekají další boje ve skupinách a další atletické disciplíny.

Nový český rekord nebyl uznán kvůli větru

Včerejší den na olympiádě přinesl kraji Vysočina celkem 8 medailí. O zatím asi největší úspěch se zasloužil Václav Bohutínský, který ve sprintu na 60 metrů překonal český rekord časem 7:64. Bohužel oficiální měření ukáza-

lo, že vítr, který měli běžci v zádech, přesáhl o sekundu povolenou hranici a rekord tak nebyl uznán.

O ostatní medaile se zasloužili plavci (1 zlatá, 1 stříbrná a 1 bronzová), stolní tenisté (1 zlatá a 2 bronzové) a atleti (1 bronzová). Žhavým železkem v ohni v kolektivních disciplínách jsou volejbalisté, kteří zvítězili svoji skupinu a dnes je čeká semifinálový boj. Hodně si také slibujeme od triatlonistů, kteří mají zásluhou na čtyři cenné kovy. Jejich čas přijde v sobotu na Brněnské přehradě.

V celkovém hodnocení krajů je Vysočina zatím na 10 místě. Zítřejší se budou rozdělovat další sady medailí, tak doufám, že se nám naši sbírku podaří rozšířit. Ale i kdybychom víc medailí z rozpáleného Brna nepřivezli, už teď máme spoustu nezapomenutelných zážitků – vždyt kdo se dostane jako reprezentant na olympiádu.

Nic pro slabé nervy...

V pátek krátce před půl devátou nastoupili naši volejbalisté proti favorizovaným Jihomoravánům. Ač se jednalo o semifinále, mnozí diváci nazývali tento zápas předčasným finále. Narazily na sebe totiž dva nejsilnější týmy celého turnaje.

A vývoj zápasu tomu nasvědčoval. V prvním setu zvítězil tým z Vysočiny, druhý se stal kořistí soupeře. V rozhodujícím setu se oba týmy přetahovaly o každý bod. Bouřlivá atmosféra v hale hnala oba týmy k perfektním výkonům, ale nakonec měl přece jen trochu více pověstného štěstí náš tým a zaslouženě zvítězil ve třetím setu nejtěsnějším možným poměrem 15:13. Velké finále čeká volejbalisty ve 13 hodin. Soupeřem jim bude Ústecký kraj.

Podobně dramatická byla situace i ve florbalu. Náš tým musel čekat na výsledek zápasu Praha – Zlínský kraj. Pražané měli jisté první místo ve skupině a tak mohli zápas klidně vypustit. Naštěstí se tak nestalo a florbalisté z hlavního města remizovali. To díky lepšímu skóre našim stačilo na postup mezi nejlepší čtyři týmy na úkor Zlínského kraje.

Poslední sady medailí rozdány

Sobota byla dnem velkých finálových bojů. Největšímu zájmu se těšilo volejbalové finále chlapců, ve kterém se utkali výběry Vysočiny a Ústeckého kraje. Tribuny téměř zaplněné fanoušky, státní hymna... To vše vytvořilo pravou finálovou atmosféru. Naši volejbalisté bojovali jako lvi,

ale tak kvalitní hry jako v pátečním semifinále s Jihomoravským krajem jsme se nedočkali. Zlatým medailím nám tak utekla o pár míčů, když Ústecký kraj zvítězil v poměru 25:23 a 25:22.

Velkému diváckému zájmu se těšil také atraktivní triatlon. Také zde jsme měli několik medailových nadějí. Zvláště Petr Schmier byl v kategorii starších chlapců označován za favorita závodu. Nakonec si bronzovou medaili odnesla jen Lucie Vaverová a favorizovaný Schmier se musel spokojit s umístěním na konci první desítky.

Největší radost nám tak udělalo finále florbalu. To bylo jasnou záležitostí našeho výběru, který jednoznačně přehrál a rozstřílel Moravskoslezský kraj 7:1. Florbalisté tak trochu překvapivě, ale zcela zaslouženě, vybojovali zlaté medaile.

V sobotu večer pak zhasl oheň na olympijském stadionu a celé pětidenní zápolení bylo ukončeno. Na Vysočinu putuje celkem 17 medailí (7 zlatých, 3 stříbrné a 7 bronzových). Celkový přehled výsledků najdete na webových stránkách www.lodm2005.cz.

Děkujeme všem, kdo naši výpravě alespoň na dálku drželi palce a už teď se připravujeme na olympiádu zimní, která se uskuteční v lednu příštího roku.



M. Vystrčil, J. Kratochvílová, M. Matějková a Z. Ludvík

Nástup sportovců kraje Vysočina

Triatlonová medaile je už na dosah

Vítězný sprint

Vystoupení souboru Šípek

Florbalová radost ze zlaté medaile

Fotbal získal dotaci na výcvik mladých talentů

Vysočina • Fotbalový klub Vysočina z Jihlavy získal od kraje tři miliony korun na podporu talentované mládeže.

Středisko talentované mládeže, které při klubu působí totiž vychovává kolem tří stovek nových hráčů všech věkových kategorií. Z nich je více než jedna třetina mimojhlavských a podle dohody mezi kluby v kraji je středisko připravuje pro nejvyšší soutěže. I když by se ale do hry nedostali, vrátí se do svého mateřského klubu a středisko tím vlastně podporuje rozvoj fotbalu na celé Vysočině. „Navíc naše peníze poslouží výchově našich, vysočinských hráčů a umožní tím neutráct za talenty odjinud,“ říká krajská radní pro školství Martina Matějková (ODS).

Krajská dotace je určená především na provoz střediska, tedy zejména na tréninky, soustředění a výjezdy mladých fotbalistů na zápasy mimo Jihlavu. Už loni přitom kraj na podobný účel věnoval něco přes milion. „Dotace byla vyúčtována a hlavně využita správně, naše kontrola nezjistila žádné nedostatky, naopak,“ popisuje Matějková důvod, proč se kraj rozhodnul dotaci zopakovat.

Revoluční angličtina

**Pro ty, kteří nemají čas se učit. Bez biflování a gramatiky
Pro začátečníky, věčné začátečníky i pokročilé bez rozdílů věku.**

Zpozorněte! Jak to, že vůbec mluvíte? Přemýšleli jste o tom někdy? Všichni jsme se ve škole učili cizí jazyk, ale 95 % z nás ho neovládá. A ještě si myslí, že jsou na jazyky hloupí. Jenže to je omyl. Nejsme hloupí. Protože kdybychom byli, pak bychom se nenaučili ani mateřský jazyk. Dokonce i mentálně retardovaní jedinci se naučí mluvit. Naučit se první (mateřskou) řeč je nejtěžší ze všech řečí. U dalších jazyků totiž můžeme porovnávat nové poznatky se starými.

A jak se tedy naučíte první řeč?
Rozhodující je jazykové prostředí. Třileté dítě asi 13 000 hodin ze svého života prospalo, ale dalších 13 000 hodin na něj působilo jazykové (zvukové) okolí. Nejdříve začalo chápat, pak mluvit a nakonec přišlo na řadu psaní a čtení. Ve třech letech již hodně rozumí a také samo mluví, i když ještě ne „na úrovni“. Stejně tak, i když pomaleji, to zvládnou i retardované děti.

Naše první řeč je čeština a další jazyk ovládají pouze děti z vícejazyčného prostředí. Ve Švýcarsku a v zemích Beneluxu je několik rozdílných úředních řečí a lidé je ovládají. Myslíte si, že lidé ve Švýcarsku nebo v Beneluxu jsou chytrější než my? Ne, to určitě nejsou. Jen od dětství žijí ve vícejazyčném prostředí.

A nyní přijde to nejzajímavější. I když

tomu asi nebudete věřit, přesto se vy dospělí můžete naučit další řeč stejně jednoduše jako kdysi svou mateřskou řeč. Čeští spoluautoři metody TAXUS Learning® Ivo Toman a Martina Králíčková spojili postup malých dětí s moderními poznatky o mozku. Využili i toho, že vy již umíte číst, a tedy dokážete zapojit obě mozkové polokoule současně: posloucháním originální angličtiny a čtením doslovných překladů. Doslovné překlady jsou z hlediska češtiny nesprávné, ale pro pochopení angličtiny správné, neboť **anglicky mluvící lidé používají jiný slovosled než my.**

Pokud byste používali český slovosled, cizinec by vám nerozuměl, i kdybyste vyslovovali jednotlivá slova správně. Takto se naučíte myslet anglicky a získáte i dobrou výslovnost. Špatný přízvuk mají lidé hlavně proto, že danou řeč nemají dostatečně dlouho „naposlouchanou“.

Teorii a gramatiku vůbec neprobíráte. Tu pochopíte z doslovných překladů.

Ostatně, děti jdou do první třídy a gramatiku již umí. Až ve škole zjistí, jak je to vlastně „těžké“.

Dokonce ani slovíčka se nebudete učit a přitom s TAXUS Learning® získáte slovní zásobu přes 4000 slov.

TAXUS Learning® je vybaven pozitivními podprahovými záznamy. Kromě 9 modrých výukových CD obsahuje i 3 červená CD, která vám vytvoří tiché anglické prostředí, a knihu s 270 obrázky, ve které je tato metoda podrobně popsána. 14 hodin mluveného slova obsahuje 7960 vět.

Postup je jako u dítěte: nejdříve poslouchat a pochopit, pak mluvit a nakonec číst a psát.

Každý jiný postup je nepřirozený. Nejdříve si „vědomě“ projdete lekci na moderním audio CD. Pak si tutéž lekci na červeném CD použijete velice potichu, na samém prahu slyšitelnosti stále dokola. Musí to být tak potichu, že vás to nijak neruší, a vy se přitom můžete věnovat čemukoliv jinému. Dívat se na televizi, pracovat, bavit se, jet autem, sportovat, prostě cokoliv vás napad-



TAXUS Learning® funguje u všech typů lidí

ne. Váš mozek se tím bude podvědomě zabývat a vy se učíte, aniž byste však měli ty nepříjemné pocity, že se musíte učit.

Navíc toto může „jet“ několik hodin denně u vás doma a celá rodina má tak vytvořeno anglické prostředí z výrazů, které již vaše podvědomí zná z doslovných překladů. Nemusíte se kvůli tomu odstěhovat do ciziny. To je ideální postup pro ty lidi, kteří nemají čas na intenzivní „vědomé“ učení se. Což je vlastně většina z nás!

Zdá-li se Vám něco nadsazené, pak vězte, že pouze naše „racionální“ školství v nás vypěstovalo poznání, že cizí jazyky jsou těžké.

Systém výuky angličtiny ve škole je totiž špatný, neboť tam musíte ihned nahlas číst a psát. A hlavně učít se slovíčka. Biflování jednotlivých slov je přímo rakovinou pro naše znalosti jazyků. Proč? Ze dvou důvodů: 1. Vratme se k dětem. Kdo z rodičů mluví na své děti jednotlivými slovy? 2. Samotné slovo navíc zní úplně jinak, než slovo spojené s jinými do celých vět.

Tyto i další objevy metody TAXUS Learning® stojí 5990 Kč (nebo dobírka +100 Kč, posílá se ještě v den objednání). Máte je napařad a navíc pro celou rodinu. Pro srovnání: jedna hodina konverzace s anglickým lektorem stojí v ČR asi 300 Kč na hodinu. Návratnost TAXUS Learning® je asi 20 takových hodin.

Máte málo času na učení a chcete poznat vylepšenou cestu poznávání dětí? Pak navštivte společnost POLA PROTI-VÍN, s.r.o., Jiráskova 211, 398 11 Protivín, od 8 do 18 hod. Nebo objednávejte: 736 761 951 (nonstop), e-mail: info@ucimesejazyky.cz, www.ucimesejazyky.cz.